Matematicas II Junio 2007

Problema 3.1. Se consideran las funciones reales f (x) = 12x - 8x* + 9x—5 y g(x) =6 x’—7x + 2. Se pide:
(x)
g(x)

a) Determinar las ecuaciones de las asintotas a la gréafica de la funcién (1,6 puntos).

b) Calcular la funcién H(x) = j% dx que cumple H(1) = 1. (1,7 puntos).
g(x

Solucion:
a)
_12x° —8x*+9x-5

Asintotas de

6x*—Tx+2

Asintota horizontal.
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Por lo tanto no tiene asintota horizontal.

Asintota vertical.
Buscamos las posibles asintotas verticales,
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luego x = 5 es asintota vertical.
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luego x = E es asintota vertical.



Asintota oblicua.
La asintota oblicua es la recta de ecuacion y=mx + n siendo,

f(x)
3 _ 2 _
m= Lim g(x) — Lim 12x : 8x :—9x 5:2
Xote X xote Ox =T7x"+2x

3_qg.2 _ 3 g2 e ; -
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Por lo tanto la asintota oblicua es: y=2x+ 1

b)
S (x)
H(x)=|—=d
) jg(X) )
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efectuemos la division polinomica

2 - 8* + 9x - 5 6x>—Tx+2

— 12X + 14x* - 4x 2x+1

6x> + S5x - 5
- 6xr + Tx - 2
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6x°—Tx+2
Como debe ser H(1)=1

1= +1+Ln|6.1=7.1+2/+C
1=1+1+Ln|6-7+2/+C
1=2+Lnfl|+C

1=24+0+C — 1=2+C — C=-1

H(x)=j{(2x+1)+6 12x-7 }dx=x2+x+Ln 6x*—T7x+2|+C

Porlotanto Hx)=x"+x—1+Ln|6x* —Tx+2



